

# 十七届二中全会发表会议公报

## 全会审议通过了国家机构领导人选建议名单 全会审议通过了《关于深化行政管理体制改革的意见》和《国务院机构改革方案》 全会同意把《国务院机构改革方案》提请十一届全国人大一次会议审议

据新华社电 中国共产党第十七届中央委员会第二次全体会议，于2008年2月25日至27日在北京举行。

出席这次全会的有中央委员204人，候补中央委员167人。有关负责同志列席了会议。中央政治局主持会议。中央委员会总书记胡锦涛同志作了重要讲话。

会议通过了中国共产党第十七届中央委员会第二次全体会议公报。

### 全会审议通过了国家机构领导人选建议名单

全会审议通过了中央政治局在广泛征求

党内外意见、反复酝酿协商的基础上提出的拟向十一届全国人大一次会议推荐的国家机构领导人选建议名单和拟向全国政协十一届一次会议推荐的全国政协领导人选建议名单，决定将这两个建议名单分别向十一届全国人大一次会议主席团和全国政协十一届一次会议主席团推荐。全会审议通过了在广泛征求意见的基础上提出的《关于深化行政管理体制改革的意见》和《国务院机构改革方案》，同意把《国务院机构改革方案》提请十一届全国人大一次会议审议。

### 全会强调，深化行政管理体制改革是政治体制改革的重要内容

全会强调，深化行政管理体制改革是发展社会主义市场经济和发展社会主义民主政治的必然要求，是政治体制改革的重要内容。全会通过的《关于深化行政管理体制改革的意见》和《国务院机构改革方案》，贯彻党的十七大关于加快行政管理体制改革、建设服务型政府的要求，着眼于推动科学发展、保障和改善民生，在加大机构整合力度、探索职能有机统一的大部门体制等方面迈

出重要步伐。要深刻认识深化行政管理体制和政府机构改革的重要性和紧迫性，贯彻精简统一效能的原则和决策权、执行权、监督权既相互制约又相互协调的要求，着力转变职能、理顺关系、优化结构、提高效能，做到权责一致、分工合理、决策科学、执行顺畅、监督有力，按照到2020年建立起比较完善的中国特色社会主义行政管理体制的总目标，坚持统筹兼顾、突出重点、积极稳妥、分步实施，坚定不移地把行政管理体制改革推向前进，推动构建充满活力、富有效率、更加开放、有利于科学发展的体制机制，为改革开放和社会主义现代化建设提供重要制度保障。

### 全省食品安全信息今年实现统一发布

#### 农村便民超市再建1万个

本报讯 保障食品药品安全，是省委、省政府2008年为全省人民办的十件实事之一。昨天上午，全省食品药品监督管理工作会议传出消息，今年我省将努力实现全省食品安全信息集中统一发布，再建成1万个农村便民超市，覆盖全省23以上的行政村。

会议指出，有关部门将重点打击农村和城乡接合部制售假劣食品违法行为，严格药品企业准入制度，加强流通监管，确保城乡居民食品药品安全。

在药品方面，严格审批新开办企业，把好企业准入关。健全企业退出机制，凡发生重大药品质量安全事故的企业，坚决吊销药品生产、经营许可证，取消药品生产、经营资格，按照国家食品药品监督管理局的要求，不设“缓刑期”。

晚报记者 邢进 见习记者 刘涛



### 抗灾司令的20多个日夜

风雪无情，留下他征服风雪的雄姿；百姓有意，映照他心系百姓的情怀。他——河南省信阳军分区司令员马启明，一位抗击暴风雪的优秀指挥员，一位心系老百姓的优秀党员干部。

今年1月中旬以来，一场罕见的暴风雪在豫南大地肆虐。1月11日，信阳市下了今冬以来的头场雪，很快片片雪花变成了鹅毛大雪，1月11日至12日降雪量13.7毫米，19日降雪量9.7毫米……瑞雪变成了灾雪；车辆追尾频繁发生，医院骨科伤员增多，鲜活副食品运输出现困难。

灾情，牵动着马启明的心。哪里有困难，哪里就有绿军装；哪里有危险，哪里就有马启明。在抗雪救灾的20多个日日夜夜里，马启明没睡一个囫圇觉，没吃一顿热乎饭。作战指挥室成了他的家。饿了啃口干粮，困了在战备床上打个盹儿。哪里有重大灾情，他总是第一时间作出决断，第一时间出现在灾情现场。

1月中旬以来，信阳军分区先后组织民兵、协调驻地部队累计出动官兵8.2万人次，出动各类车辆2300余台次，清理积雪道路800多公里，搬运救灾物资5300余吨，抢修供水供电设施769处，组织12支民兵应急分队排除铁路、公路险情153起，转移群众3129人，修复严重损坏的道路28公里，维修倒塌、损坏房屋100多间、校舍30多间，实现了“保交通、保供电、保民生”的目标。

雪灾过后，大别山再展笑颜，冰雪渐消，茶吐新绿，信阳的山山水水又恢复了往日的宁静与美丽。

晚报记者 李雪 实习生 王继凤

## 我国共有5.3亿农村劳动力1.3亿出外打工

### 第二次全国农业普查主要数据公报（第五号）显示

#### 至2006年末我国

农村劳动力资源总量 53100万人

其中

男劳动力 26989万人	女劳动力 26111万人
占50.8%	占49.2%

农村从业人员 47852万人

占农村劳动力资源总量的 90.1%

其中



农村外出从业劳动力 13181万人

其中

男劳动力8434万人	女劳动力4747万人
占64%	占36%

资料来源：国务院农普办和国家统计局 孟丽静 编制 新华社发

## 我国首次发布家庭教育和农村留守儿童调查报告 每四个农村儿童一个是留守

全国妇联昨天发布了《全国未成年人家庭教育状况抽样调查报告》和《全国农村留守儿童状况研究报告》。这是我国首次发布关于家庭教育和农村留守儿童的专业、系统的调研报告。家庭教育报告的调查共涉及全国10省市，有效问卷11529份。

### 农村留守儿童已达5800万

目前全国农村留守儿童已达5800万人，占全部农村儿童的28.29%，即每4个农村儿童里，就有一个以上留守儿童。

留守儿童分布十分集中，多数居住在中西部省份。四川、安徽、河南、广东、湖南、江西6省的留守儿童占全国留守儿童总量的超半数比重。

### 超半数留守儿童双亲外出

超半数的农村留守儿童不能和父母中的任何一方一起生活，达52.86%，他们只能和祖父母或其他亲戚一起生活。30%的父母每年回家一次，打电话成为孩子和父母联系的主要方式。报告指出，由于长期分离，孩子在遇到问题时缺少父母关怀，容易影响心理健康。

### 1/5务工父母在孩子1岁前外出

近20%的务工父母在儿童1岁前就外出，这其中，30%的儿童在1-3个月就抛下了孩子。有相当数量的农村留守儿童由于母亲外出得不到足够的母乳喂养，影响生长发育。据《北京晨报》

## 国台办斥台当局杜撰“05共识”

### 回应交通部原台办副主任涉台间谍案

据新华社电 国务院台湾事务办公室发言人范丽青27日在例行新闻发布会上表示，台湾地区民进党当局的“大陆委员会”日前发布新闻稿，集中就两岸协商谈判问题，散布一系列肆意歪曲事实、诬蔑攻击大陆的谬论，并杜撰所谓“2005年共识”，企图误导台湾民众。事涉两岸关系重要问题，有必要说明真相，以正视听。

### 陈水扁蓄意否认“九二共识”

范丽青强调，2000年之前，海协与海基会之间不存在是否曾达成“九二共识”的争议。正是由于陈水扁、民进党当局无视事实，否认“九二共识”，才一手制造了所谓“九二共识”是否存在及其政治内涵为何的争议。陈水扁蓄意否认“九二共识”，完全囿于他顽固坚持“台独”分裂立场。

### 台“陆委会”杜撰“2005年共识”

范丽青表示，在海协与海基会协商没有恢复的情况下，考虑到关系台湾同胞切身利益，“三通”问题需要解决，大陆方面于2001年初主动提出在一个国家内部事务的基础上，由民间对

民间、行业对行业、公司对公司的办法，磋商两岸“三通”问题，尽快通起来。这一办法促成了2003年第一次台商春节包机。2005年初，我们积极响应广大台商的强烈要求，努力促成开办2005年春节包机。这也是与“九二共识”的精神相一致的。完全不存在台“陆委会”新闻稿所谓大陆方面“终于放弃一个中国原则的谈判前提，开启两岸功能性议题谈判的序幕”的问题，也根本不存在它臆想、杜撰的所谓“2005年共识”。

范丽青说，两岸关系和平发展，是两岸同胞的共同期盼。要实现两岸关系和平发展，两岸双方建立政治互信，展现协商合作的诚意，是首要的、关键的。事实证明，只有“九二共识”，没有“2005年共识”。台“陆委会”新闻稿否定“九二共识”、攻击一个中国原则，却妄称唯有以它杜撰的所谓“2005年共识”为基础，“才能逐步建构两岸互信与互惠，稳健推进两岸和平发展进程”，为民进党在两岸协商谈判问题上寻找出路，无疑是自欺欺人，是根本不可能实现的。我们相信广大台湾

同胞能看清这一点。

### 回应交通部原台办副主任涉台间谍案

针对记者提出的“大陆交通部原台办副主任涉及台湾的间谍案，目前调查进度怎样”的问题，范丽青回答说，涉及间谍的事，有关方面会根据大陆的法律法规进行处理。

### 回应台“邀访胡锦涛”

最近因为“台湾大选”将近，民进党当局提出很多松绑两岸政策的内容，包含对台商的“特赦”，当局称要邀请胡锦涛总书记到金门协商。

对此，范丽青表示，对于“松绑”的政策，大陆认为民进党当局早就应该采取措施，消除阻挠两岸经贸交流合作的种种障碍。对于所谓“邀访”问题，坚持一个中国原则是两岸关系和平发展的政治基础。

“我们多次说过，只要台湾当局承认‘九二共识’，两岸对话和谈判即可恢复，而且什么问题都可以谈，这个立场是一贯的、明确的。”范丽青说。